

24小时 新闻热线 96706
烟台 6610123说说突发事 稀奇事 烦心事
线索见报即奖 30-1000元

26岁的她 两年骗了50万

专吃“窝边草”，以出国担保、帮人找工作为名骗亲朋好友 用“魔音手机”变换各种身份打电话忽悠当事人

本报记者 孔雨童 鞠平 通讯员 周福基 马建军

一名刚满26岁的女孩，在毕业后的两年时间里，以帮他人找工作为名先后从身边的朋友、邻居手中骗了50余万元。而直到接到警方电话，很多她的同学、朋友依旧不相信。她到底是个什么样的人呢？

▶奇山派出所民警李涛拿着小杨使用的那台“魔音手机”。



>>50万元，她骗的都是身边人

2010年8月，烟台市民张女士来到芝罘区奇山派出所报了案。今年4月份，张女士表妹的同学小杨在一次聚会时说，她在外企工作，人际关系广，可以帮助张女士和她表妹找一份好工作。此后，小杨先后以“活动经费”、“手续费”等名义让张女士往一张卡上打了几万块钱。

可是直到8月份，找工作的事还是被一拖再拖。张女士起了疑心。

张女士报案后，警方很快便找到了小杨。审讯时，小杨很快交代了自己这几年行骗的方法，就是向身边的朋友、同学、邻居下手，以出国担保、托关系找工作等方式让这些人把钱打到一

张卡上。由于小杨从小在长岛长大，毕业后就到了一家外资企业工作，加上这些年每次聚会，回家时她都会有意向向大家介绍自己的“风光”，大家都对小杨“在烟台很吃得开”深信不疑。于是，2008年辞职后，小杨开始向身边人下手，先后从9人手中骗取了50万元左右。

>>她用“魔音手机”扮各种角色

在查案过程中，警方发现小杨的朋友们对她深信不疑的原因之一是他们都先后接到过各种人事部门、招聘企业的电话。有的让他们填写登记表，有的让他们等待通知。

小杨归案后，警方从她的物品中发现了一部“魔音手机”。

“这部手机是可以变声的。”9日下午，在奇山派出所，李涛警官向记者展示了这部手机。记者看到，这部手机看起来跟市面上一般的山寨手机无异，但是打开菜单后，却可以找到一个“通话变声”的功能，里面有“男声一”、“男声二”、“女声一”甚至“童声”

的各种选项。在李涛警官选择了一个“女声”后给记者打电话，记者听到了一个清晰的四十岁上下的女声。

小杨交代，她从市场上买了这部手机，然后开始以各种身份给朋友打电话，所有人都深信不疑。

>>她从小简朴，走上社会后迷失

“才刚刚毕业几年，这50万都用来干嘛了？”李涛警官告诉记者，小杨诈骗的50万元有40万都被她挥霍了。在搜查小杨的家时，他们发现了各种名牌的衣服、化妆品、手机等。“她现在用

的是nokiaN8，6000多一台。”警方在烟台市一家大型商场调查时，一提起小杨，有两个品牌的服务员都表示，“这个女孩看来很有钱，经常上千的衣服试完就买”。

采访中，李涛警官告诉记者，

审讯小杨时，小杨说自己从小在长岛长大，一直生活简朴。但毕业走上社会后，开始沉浸在各种优越的物质生活中不能自拔。“好像走上社会后，这种虚荣心一下被放大了。”小杨说。

公务员考试临近 “网上代考”多起来

业内人士提醒不要上当

本报11月9日讯(见习记者 孙芳芳) “这些人也太猖狂了。”昨天上午，鲁东大学的王丽告诉记者，她上网查找公务员考试的相关资料时，无意中发现了一条公务员代考的信息。她随手一搜，竟然发现了几百条相关内容的信息。

接到王丽的反映后，记者找到其中一家“公务员代考网”，以考生的身份与对方进行了联系。

当得知记者要求代考的是国家公务员时，对方负责人开出了6000元的价格，并且不让还价。

随后这位负责人给记者发送了一份详细的流程。根据流程，考生需要先把自己的详细信息，包括近期证件照片、考试时间、考试地点等资料发送到该机构的电子邮箱。然后，考生通过银行预付50%的订金。之后代考网会查找“枪手库”中与考生长得相像的“枪手”，

用最快的时间做好合成照片、身份证、准考证。临考前一周，他们将“枪手”的资料以及联系方式通知考生。考试通过后，再交清全部费用。

“先打50%的订金，也就是3000块钱到我的帐户上，我立即安排枪手和你见面”，在交谈了5分钟后这位负责人开始催促记者打钱。当记者表示不见面不能打钱时，这位负责人立刻警觉了起来：“捣乱的赶紧走，我这边忙得很。”

据有关人士介绍，国家公务员考试的各个环节都十分严格，发现作弊行为处罚非常严厉，企图靠这些雕虫小技来糊弄过关是根本不可能的。另外，在代考过程中，考生需要事先将50%的订金汇到代考机构的银行账户，这种手法与现在流行的一些行骗手段高度类似，考生莫心存侥幸，待到被骗后再悔就来不及了。

烫整衣服丢失 干洗店赔偿100元

本报11月9日讯(记者 秦雪丽 通讯员 钟全胜 于丁一) 近日，家住芝罘区的刘先生遇到了一件郁闷事：到干洗店去烫整衣服，店家却把衣服给弄丢了，他多次与干洗店老板协商，都未如愿。后经工商工作人员协调，干洗店赔偿刘先生100元。

前几天，刘先生发现自己的夹克衫有些褶皱，便到市区一家干洗店烫整夹克衫，交付了6.5元钱。但等刘先生来取衣服时问题出现了一刘先生的夹克

衫竟然在干洗店丢失了。刘先生找到店家理论，要求干洗店赔偿其200元。店主虽然承认过错在自己，但只肯赔偿60元。双方协商不成，刘先生无奈之下，于10月30日到芝罘工商分局投诉。

接到投诉后，工商管理工作人员对此事积极展开调查，最终经过协商调解，店主同意按洗涤费的15倍赔偿给刘先生，于是干洗店老板将100元当场交给了刘先生。对于处理结果，刘先生表示满意。

芦头镇计生宣传报道工作实现“四到位”

龙口市芦头镇紧紧围绕全面加强人口和计划生育工作统筹解决人口问题，宣传报道实现了“四到位”。

领导重视，布置到位。自从去年以来，该镇领导对此项工作极为重视，在总结去年宣传报道工作的同时，让广大计生干部热心与计生宣传报道工作，制定计划，完善制度，改进方法。

制度到位，促进信息宣传报道工作走向制度化、经常化，为推进宣传报道工作全面发展，该镇还把建立健全这项工作的制度作为重要工作来抓，促进了信息宣传报道工作向前发展，制定下发了《芦头镇计划生育信息宣传报道工作制度化、经常化提出了具体要求，从而使全镇宣

传报道工作出现了生机勃勃的新局面。

措施到位，有力地保证了计生宣传报道工作的有效落实。近两年来，该镇深入研究计生宣传工作的新思路、新举措，根据标准进行了量化，提出具体要求，各计生干部认真履行职务，充分发挥优势和特长，积极投入到计划生育宣传报道工作中去。

考核到位，为在宣传报道工作中有较大突破，该镇计生部门加大了此项工作的奖惩考核力度，严格执行所制订的奖惩考核办法，对在外刊发稿件的计生干部及时给予奖励，激发他们写稿、投稿的积极性，同时对完不成任务、稿件质量不好、支差应付的个人进行处罚。

(李祎 石晓娜)

诸由观镇管理服务双提升

龙口市诸由观镇在开展计划生育行政执法中，把依法管理与计生宣传与服务等工作相结合，使依法行政的水平 and 能力全面提升。

依法管理与加强宣传教育、营造法制环境相结合，在宣传形式上，针对农村群众居住地分散的实际，组织宣传队进村入户巡回宣传，书写宣传标语，设计制作宣传品发放到户，人口学校定期授课，利用每年2次健康检查、妇科疾病普查等有利时机，组织镇村干部、计生工作人员入户宣传，力争使人口计生法律法规家喻户晓，深入人心，增强群众依法生育的自觉性。

依法管理与部门联动相结合，镇计生办与公安、法庭、司法等部门紧密配合，形

成部门联动依法管理计生工作的局面。针对一些工作相对落后的村，在政法部门的配合下，运用法律手段解决计划生育工作的难点、热点问题，促后进村转化。对一些重点户，根据不同情况，采取教育疏导和行政、经济制约相结合的办法，坚持以人为本，维护群众合法权益，通过耐心细致的说服教育来实现依法管理。

依法管理与推行政务公开、便民服务及执法监督相结合，坚持文明执法，实行计生政务公开，对流动人口管理等程序，内容及办理情况全部向社会公开，实行“阳光作业”，接受群众监督，设立举报箱和有奖举报电话，接受社会各界对计生工作人员执法情况的监督。

(田长亮 王建波)

观水镇人口计生工作实行“三个结合”

一是将人口发展与生产发展相结合，深化计划生育优质服务，严格控制违法生育。观水镇通过提供用工信息，增强农民工维权意识，扩大劳务输出，加强对流动人口的服务，鼓励农村劳动力在村创家业，外出创事业，实现农村增收，农民致富，促进了新农村生产发展，今年以来，共向群众提供致富、用工信息3450条。

二是将“少生快富”与生活富裕相结合，该镇将人口发展与社会经济协调发展结合起来，大力向广大群众宣传“少生快富”观念，积极构建计划生育利益导向机制，一方面开展救助贫困家庭，实施“关爱女孩”等活动，帮助计划生育家庭解决实际困难，尽快致

富，另一方面积极推进计划生育家庭养老保障、农村部分计划生育家庭奖励扶助制度等计划生育优惠政策落实，及时兑现独生子女父母奖励费，减轻农民家庭负担。

三是将新型生育文化与乡风文明相结合，该镇通过开展“婚育新风进万家”、“关爱女孩行动”，发放宣传品，张贴宣传标语，挂图等活动，倡导新型生育文化，营造良好的婚育新风环境，以生育文明推进乡风文明。截止到目前，全镇80个行政村均设置了“关爱女孩”宣传栏，共印制“关爱女孩行动”宣传册9000多份，书写“关爱女孩”宣传标语150多条。

(志宁 海岩)